

“2020海南自贸港大国非遗工匠艺术珍品展”如期开展 感受非遗技艺 传承工匠精神

本报海口12月28日讯（记者昂颖 赵优）“太让人震撼了”“非常惊艳”“这些都是具有时代意义的作品”……这两天，省博物馆人头攒动、十分热闹。12月27日，由北京非物质文化遗产发展基金会、海南省旅文厅和中国农工民主党中央文化体育工作委员会联合主办的“2020海南自贸港大国非遗工匠艺术珍品展”如期而至，将持续至31日，为市民游客带来一场非遗工艺“盛宴”。难得一见的国礼重器、韵味十足

的漆雕、工序繁杂的花丝镶嵌制品、色彩绚丽的海南黎锦、生动传神的人物木雕……一件件精妙绝伦而又深具文化底蕴的非遗工艺珍品，凝聚着大国非遗工匠的智慧和心血，彰显着中国气质和精神，承载着人们对美好生活的希冀和向往。

前来参观的市民游客或静心体会作品妙处，或用手机拍下作品上传朋友圈，或低声交流讨论……近距离感受非遗工艺珍品，零距离欣赏非遗技艺活态展示，让大家对非遗工艺有了新的认识，展览上丰富多彩的“海南元素”，更激发了参观者的浓厚兴趣。

蛙纹、龙纹、花草纹……在非遗技艺传承展区一侧，数位身着黎族传统服饰“织女”席地而坐，飞针走线绣出团团锦绣，引起市民游客的关注。“黎锦织绣技法有3000多年历史，人们都说是纺织业的‘活化石’。”国家级非物质文化遗产传承人刘香兰告诉记者，近些年，越来越多的人对黎族织锦感兴趣。“黎锦是外界了解海南黎族文化的窗口，我们希望通过这次展览，让更多人了解黎族织锦，喜爱黎族文化。”刘香兰说。

“这次展览为海南人民献上一场非遗‘盛宴’的同时，也有助于海南非遗优秀成果的挖掘、保护、传承和创新。”中国工艺美术协会常务理事钟振光表示，海南自贸港是“一带一路”文化交流的重要平台，希望通过这次展览为“一带一路”、自贸港建设注入更多文化力量，同时也让大国非遗工匠的技艺得到更有生命力的延续。

海口市人民医院周边交通优化改造 增设“即停即走”区域

本报海口12月28日讯（记者邓海宁）为解决医院周边停车难问题，提高路内停车位周转率，最大限度地缓解医院停车供需矛盾，近日，海口市公安局交警支队对海口市人民医院进行“即停即走”区域交通组织优化改造，并将周边道路内停车泊位设置为限时停放车位，以缓解该处停车需求，规范停车秩序。

- 1 增设“即停即走”区域。在海康路进行单向交通组织改造的基础上，利用海康路（人民大道至医院第二停车场门口）医院门前车道施划长度约200米的“即停即走”区域（可同时停放约30辆机动车）并配套违法抓拍装置，限时3分钟停放。
- 2 增设限时停车泊位。在海康路东侧（第二停车场门口至海达路）、医院西侧人民大道路段设置路侧停车泊位（共计增加约45个停车泊位）。其中医院西侧人民大道路段停车泊位设置为高峰时段禁停，平峰时段限时停放一小时，海康路东侧停车泊位全时段限停一个小时，并配套地面限停时间标识及违法抓拍装置。
- 3 增设停车诱导系统。在海康路医院门前设置停车诱导显示屏实时显示院内停车泊位数量，并引导长时间停放的就医车辆到颐园路路侧停车泊位进行停放，颐园路路侧停车位设置为限时停放一小时停车泊位，并配套标志标线及违法抓拍设备。

■ 温馨提示
上述交通优化改造措施自2021年1月1日起正式实施，设置15天作为优化适应期，2021年1月15日后海口市交警支队将根据此次的优化改造内容对该处的违法行为进行抓拍处罚，请广大的驾驶人根据标志标线的引导，合理规划停放点位及停放时间。
制图孙发强

公安部曝光我省5家严重超载企业

本报海口12月28日讯（记者良子特约记者周平虎）12月28日，海南日报记者省公安厅交警总队获悉，因严重超载，我省5家企业被公安部曝光。

近日，公安部交通管理局对今年以来“百吨王”（车货总质量100吨以上）严重超载违法行为突出的运输企业进行梳理排查。截至12月1日，所属货车10%以上出现“百吨王”严重超载违法行为的运输企业有4591家，其中5家是海南企业。

这5家企业分别是：海南千顺达物流有限公司、海口琼山郑南珠货运部、海南壹昌物流有限公司、海南鹏祥盛实业有限公司、澄迈县老城李映货运营部。

省交警总队提醒，有严重超载违法行为的相关企业信息将列入失信名单实施联合惩戒，并将依托公安交通集成指挥平台对多次严重超载车辆进行重点检查。因此，司机一定要牢记安全文明驾驶，企业一定要落实安全主体责任，从源头上杜绝超载等违法行为。



全科医生服务基层

近日，在白沙黎族自治县南开乡卫生院，已在基层工作一年的全科医生邓端仕为孩子看病，刚毕业的全科医生李雄毅在一旁跟班学习，他们都是农村订单定向医学生。

南开乡卫生院是白沙较偏远的卫生院之一，该县卫计委特别调来2名全科医生支援南开乡卫生院的工作，为全乡5000多名群众提供医疗卫生服务。

据了解，我省对全科医生的培训力度也在不断加强。目前，全省拥有全科、中医全科专业住院医师规范化培训基地8个，城乡每万名居民拥有全科医生数量为2.5人，已达到国家提出的到2020年城乡每万名居民拥有2名至3名合格全科医生的要求。

本报记者 袁琛 摄

第214期省脱贫致富电视夜校播出

分享洋浦三都区脱贫攻坚工作经验做法

本报海口12月28日讯（记者陈蔚林 实习生王梦洋）12月28日晚播出的第214期海南省脱贫致富电视夜校，邀请到洋浦经济开发区三都区党委委员、办事处副主任、三都区脱贫攻坚专职副大队长、西照村中队长陈学友，和大家分享洋浦三都区在脱贫攻坚工作中的经验做法。

陈学友介绍，自脱贫攻坚工作开展以来，三都区结合洋浦三都实际，通过深入开展就业扶贫工程，打好“精准扶贫+扶志扶智+技能培训+聚焦就业+提升质量”组合拳，实现有劳动能力的贫困户稳定就业100%全覆盖，达到一人就业、全家脱贫，多人就业、发家致富的发展目标。目前，三都区主要通过精准扶贫、扶志扶智、技能培训、聚焦就业、提升质量等方式鼓励贫困群众就业，帮助贫困户实现就业脱贫。

观众还可以从海南网络广播电视台官网下载“视听海南”手机客户端收看本期节目。

海南广播电视台总台原党委委员、副台长叶明被逮捕 涉嫌贪污罪、受贿罪

本报海口12月28日讯（记者金昌波）海南日报记者12月28日从省检察院获悉，海南广播电视台总台原党委委员、副台长叶明（副厅级）涉嫌贪污、受贿一案，由海南省监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。近日，海南省海口市人民检察院依法以涉嫌贪污罪、受贿罪对叶明作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

广告·热线：66810888

268M：海口湾高度

一活动时间一
12月28日—1月8日
现房7折起售

精装品质·海景办公

城市CBD | 公园海景 | 灵动户型 | 智能商务

活动详情以电话或者现场咨询为准

置地东方广场
Landmark-Oriental Plaza

销售热线 0898 68511666 / 68533888

年末旺季季之跨年狂欢购

建面约61—1826.5m²

5A商务写字楼·时代优选办公区



项目地址 - 海口市滨海大道97号

预售证号 - (2017)海房预字(0090)号

扫码关注公众号